

ЕЖЕНЕДѢЛЬНАЯ ГАЗЕТА ВСѢХЪ ВИДОВЪ СПОРТА.

№ 4.

С.-Петербургъ, 5 Апрѣля 1914 г.

(18).

□□□□□□□□□□□□
КОНТОРА и РЕДАКЦІЯ:

Невскій 164, кв. 35.

Тел. № 121-03.

Редакція открыта ежедн. отъ 6—8 ч. веч.
□□□□□□□□□□□□

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 г. 2 50 к.,
на 6 мѣс. 1 руб. 35 коп.

Цѣна объявленій: Впереди текста 30 коп.,
среди текста 50 коп., позади текста 15 коп.,
за строку нонпареля. За объявление въ видѣ
вкладныхъ приложенийъ къ газетѣ: въсомъ до
лота—за 1000—зк.—10 руб. за каждый слѣ-
дующій лотъ по 2 руб. 50 коп. съ тысячи.
Марками или купонами платы за объявление
не принимается.

Отъ редакціи.

Газета выходитъ еженедѣльно по субботамъ.

Подписка принимается:

М. О. Вольфъ—Невскій, № 13 и Гостиный дворъ, № 18.
М. А. Яснаго—(бывш. М. В. Попова), Невскій, № 66.
К. Н. Губинскаго—Владимірскій пр., № 7.
Ф. Л. Смирнова—1) Суворовскій пр., № 25 (между 8 и
9 Рожд. ул.), 2) Большѣ-Охтенскій пр., № 108.
А. И. Тяпкиной—Васильевскій Остр., 9 линія, № 6.
Отто Детловъ—Петерб. Стор., Большой пр., № 31.
И. А. Березина—уг. Садов. и Подъяческой ул., № 65—31.
«Спортсменъ»—Вознесенскій пр., № 15—17.

Продается газета:

у газетчиковъ, въ кiosкахъ «Пассажа» и Финляндскаго
вокзала, у И. А. Березина (уг. Садовой и Подъяческой
ул., д. 65—31), у «Спортсмена» (Вознесенскій, д. 15—17),
В. И. Бобковъ (Невскій, 164, табачн. магаз.), И. А. Богдановъ
(магаз. электротехнич. принадлежн., Литейный, 31),
и у В. В. Навроцкаго (ЦАРСКОЕ СЕЛО, Бульварная, 23).

Цѣна № 5 коп.

Слѣдующій № выйдетъ 12 апрѣля.

Къ предстоящему общему собранію СПБ. Футболь- Лиги.

(Насущные вопросы сезона.)

Скоро состоится долго жданное общее собрание Футболь-Лиги. Что то оно дастъ. Вѣдь столько было за это время разговоръ и, въ особенности, въ связи съ третейскимъ судомъ; но слава Богу судъ кончился.

Не мѣшаетъ, однако, намъ всѣмъ хоть отчасти взглянуть на общее наше дѣло. Постараюсь, насколько сумѣю, охарактеризовать одну сторону его.

До сихъ поръ СПБ. Футболь-Лига занимала положеніе, покровительствовавшее членамъ Лиги—обществамъ, по отношенію сихъ послѣднихъ къ своимъ членамъ, то бишь игрокамъ. Сказанное я усматриваю изъ нѣсколькихъ постановленій Лиги и въ особенности изъ постановленія касающагося уплаты игроками членскихъ взносовъ, каковое постановленіе направлялось на искрененіе профессионализма.

Мнѣ кажется, что тутъ слѣдовало счи-
таться не съ игроками, а съ обществами. Вѣдь ни въ коемъ случаѣ нельзѧ согла-
ситься съ тѣмъ, чтобы игрокъ предложилъ
свои услуги какому-нибудь клубу на ка-
кихъ-либо условіяхъ. Трудно игроку знать
насколько онъ нуженъ той или другой

командѣ.—Наоборотъ, команда всегда знаетъ насколько ей тотъ или другой игрокъ необходимъ, а потому гораздо легче предположить, что общество приглашаетъ къ себѣ игрока и дабы его залучить обѣща-
етъ ему всякия льготы. Поэтому, правило
было бы, если-бы Лига требовала отъ обществъ доказательствъ въ уплатѣ член-
скихъ взносовъ.

Каждое о-во по уставу обязано взимать взносы, и общество, допустившее неупла-
тившаго своего взноса къ игрѣ, нарушаетъ свой уставъ. Кромѣ того могутъ быть и другія случайности, напримѣръ: записы-
вается осеню кто-нибудь въ общество, уплачиваетъ кому-либо изъ членовъ коми-
тета членскій взносъ и играть въ ко-
мандѣ, квитанцію сразу не получиль, такъ
какъ уплатиль не казначею, а потомъ и та и другая сторона забыли о квитанціи.

Проигравъ сезонъ, игрокъ къ 1-му января дѣлаетъ заявление въ другой клубъ, но не можетъ быть тамъ принятъ, какъ не представившій квитанціи. Въ обществѣ же, будучи на него злы за уходъ, таковой не выдаютъ. Въ данномъ случаѣ игрокъ ни-
чего неподѣляетъ и явится страдательнымъ

□□□□□□□□□□□□
ОДЕССКОЕ ОТДѢЛЕНИЕ:
Лютеранскій пер. 7, кв. 14.
Л. А. АМЧИСЛАВСКІЙ.

Газета продается: въ дни игръ—на поляхъ состязаній, а затѣмъ въ
кiosкахъ и въ маг. П. Л. ЦЕЛЛЕНТИНА, Ришельевская ул., № 24.

лицомъ. Если же Лига будетъ требовать доказательствъ отъ обществъ, то послѣдняя всегда аккуратно будутъ выписывать квитанціи.

Постановкой въ такомъ видѣ вопроса Лига сдѣлала-бы очень много для дѣйствительнаго искорененія профессионализма и заслужила бы симпатіи игроковъ за внимательное отношение къ общей массѣ футболистовъ.

Вопросъ какъ тренировать сборную команду, какъ и общий вопросъ о тренировкѣ—больной вопросъ.

До сихъ поръ, какъ я уже говорилъ, сыгрывка считалась тренировкой. Я нахожу это ненужнымъ въ томъ видѣ, какъ это дѣлалось. Каждый хороший игрокъ, тѣмъ болѣе кандидатъ въ сборную, безусловно обладаетъ достаточной техникой, чтобы умѣть точно послать мячъ куда онъ хочетъ, или принять посланный къ нему. Неотвѣщающаго этимъ требованіямъ нельзѧ ставить въ сборную команду. Вотъ для определенія этихъ данныхъ и прочихъ качествъ игроковъ и необходимо заняться соответствующей тренировкой, попутно приводя игроковъ въ надлежащую форму.

Главный недостатокъ всѣхъ командъ заключается въ незнаніи что дѣлать, не въ смыслѣ отдельныхъ игроковъ, а всей команды въ цѣломъ.

Поэтому, теперь же, не спрашивая согласія и мнѣнія обществъ, Лигѣ, какъ руководительницѣ, слѣдуетъ выбрать 20—30 изъ зарекомендовавшихъ себя тѣми или иными качествами игроковъ, потребовать ихъ явки на тренировку (говорю «потребовать» относя это къ строгой дисциплинѣ). Какъ общества, такъ и игроки обязаны это требование исполнить.

Испытавъ всѣ стороны игроковъ, под-
тренировавъ и научивъ ихъ понимать что
надо дѣлать (хотя путемъ лекцій или со-
бесѣдований), составить изъ нихъ двѣ
сборныхъ команды и дать имъ сколько
можно успѣть совмѣстныхъ и противъ дру-
гихъ своей-же Лиги командъ игръ на
успѣшнѣхъ къ тому времени подсохнувшихъ
поляхъ.

Эти тренировки должны быть чисто
тактическими.

Еще одинъ недостатокъ нашихъ ко-
мандъ.—Это обезличивание капитана. Надо
помнить, что капитанъ въ командахъ—все.
Команды должны это знать и это должно
быть имъ внушено на тренировкахъ. Съ
самаго начала тренировокъ желательно на-
мѣтить болѣе опытнаго капитана, помня
при этомъ, что настоящій капитанъ при-
несетъ гораздо большие пользы, чѣмъ нѣ-

сколько хорошихъ игроковъ при плохомъ
капитанѣ.

Старый.

Лондонскія впечатлѣнія.

(Отъ нашего корреспондента).

Важнѣйшее событие зимнаго сезона въ любительскомъ спорѣ—гребная гонка между восьмерками Кембриджса и Оксфорда окончилась легкой, на 4 лодочныхны длины, побѣдой восьмерки Кембриджа, бывшей, съ самаго начала подготовительного къ гонкѣ курса, горячимъ фаворитомъ прессы и широкой публики. Интересъ къ битвѣ „свѣтло голубыхъ“ (Кембр.) съ „темно синими“ (Оксфорд.) пожалуй не имѣть себѣ равнаго въ спортивной жизни всего міра: сотни тысячъ народа жмутся вдоль береговъ Темзы, каждое мѣстечко берется съ бол, наконецъ со всѣхъ концовъ соединенного Королевства сѣѣжаются старые студенты обоихъ университетовъ, посмотрѣть на успѣхи молодого поколѣнія. Въ нынѣшнемъ году свѣтло голубая восьмерка была исключительно сильна: ей удалось побить много рекордовъ, какъ въ Кембриджѣ такъ и на гоночной дистанції. Первая гонка между университетами состоялась въ 1829 году но по Темзѣ восьмерки гребуть лишь съ 1856 года по теперешней дистанціи. Оксфордъ въ общей сложности выигралъ 34 раза, Кембриджъ—24 раза. Одна гонка въ 1877 году кончилась въ ничью и одна, три года тому назадъ, не состоялась. Длина дистанціи около 7½ километровъ. Рекордное время показала восьмерка Оксфорда въ 1911 г.—18 мин. 29 сек. Грести не только за университетъ, но и за колледжъ значить забыть о всѣхъ благахъ жизни, отъ плотнаго обѣда до папироски включительно. Для студентовъ, занимающихся гребнымъ спортомъ, установлена строжайшая дисциплина благодаря которой восьмерки университетовъ и Leander-Club'a, состоящаго изъ old boys'овъ, занимаютъ безспорно первое мѣсто въ гребномъ спорѣ всего міра.

Спорѣ между двумя футбольными ли-
гами (Football Association и Amateur F.
Assos.) окончился. Отнынѣ сборные коман-
ды острохотятъ будуть представлять страну,
а не одну изъ лигъ. Нѣкоторые игроки,
выступавшіе въ чисто любительскихъ ко-
мандахъ A. F. A., вошли въ составъ про-
фессиональныхъ клубовъ и честно вышли

из первых матчей. Сенсацию произвело появление капитана футбольной команды Кембриджского университета Макса Вузнама правым хавбеком у Чельзе, въ рядах которого играет неизменный участник Олимпийских игръ и международных матчей Вивионъ Вудвордъ. Изъ славной семьи Кембриджскихъ любителей трое получили въ нынѣшнемъ году международные кэши: лѣвый крайний университета Саллендер и бывшіе студенты Н. І. Ваче и Rev. Farfield. Нельзя не привѣтствовать появление любительского элемента въ профессиональномъ футболѣ, породично павшемъ за послѣдніе годы въ глазахъ любителей спорта.

Лучший любительский клубъ въ Англіи—London Caledonians.

Скончался Жоржъ Дрюмонъ, лучшій, по единогласному признанію, когда-либо выступавшій на футбольныхъ поляхъ лѣвый крайній форвардъ.

Сборная команда Англіи на голову разбила въ Брюсселѣ представителей Бельгіи при результатахъ 9—1.

Страстнымъ участникомъ всѣхъ благотворительныхъ футбольныхъ матчей является знаменитый боксеръ Bombardier Wells. Онъ великолѣпный центръ-форвардъ.

А. Х-овъ.

Къ встрѣчѣ Россіи съ Шотландіей.

(Письмо въ редакцію).

Не откажите въ любезности напечатать нижеслѣдующее письмо:

По поводу ожидаемаго прѣзыва лучшей футбольной Шотландской команды, газета «Футболістъ» сообщаетъ, что Петербургская футболь-лига ведетъ переговоры съ Московской о совмѣстномъ выступлении. Если это матчъ противъ Россіи, то, кажется, слѣдовало бы вспомнить и обѣ Одесской лигѣ.

Петербуржцы, говоря обѣ игрѣ Одессы при розыгрышѣ Первенства Россіи, замѣ чаютъ: «всю игру вели 4 англичанина». Состоявшійся на дняхъ матчъ Шереметьевцевъ противъ Англичанъ (О. Б. А. К.), закончился результатомъ 4:1 (собств. 5:1; но послѣдн. голъ не засчитанъ) въ пользу Шереметьевцевъ. Это обстоятельство показываетъ, что мнѣніе Петербуржцевъ обѣ Одесскихъ русскихъ игрокахъ—ошибочно.

Я не буду рѣшать, кто лучше Петербуржцы или Одесситы, но, во всякомъ случаѣ, Одесситы не хуже первыхъ. Допустимъ даже, Петербуржцы выше Одесситовъ, но послѣдніе лучше тренированы и находятся въ полной формѣ (сезонъ начался еще въ февралѣ).

Я понимаю, что Петербуржцамъ обидно, что первенство Россіи розыграно не въ ихъ пользу, но нужно считаться съ достоинствомъ и интересами русского спорта, а не съ личными чувствами.

Я не игрокъ, а лишь любитель спорта. Но... я долженъ сказать, что игра Одесской лиги сильна своими особенностями. Въ Одессѣ особенно развито въ игрѣ, т. назыв. «мотанье» и въ этомъ отношеніи безподобныи игроки: Богемскій (С. К.), Злачевскій, Яворскій, Мизерскій (Ш. К.) и Ивановъ (С. К.); всѣ они, кстати сказать, легко примѣняются ко всякому полу и всякой командѣ.

Конечно, дѣло Всероссийского Футбольного Союза пригласить хотя бы двухъ или трехъ изъ нихъ, или же нѣть.

Я быль-бы радъ, если-бы Петербуржцы сами побѣдили Шотландцевъ. Дай Богъ.... Но я очень и очень сомнѣваюсь, что они успѣютъ подготовиться къ побѣдѣ...

Тимо.

Футболъ въ Москвѣ.

Среди любителей футбола много разговоровъ о предстоящемъ прѣздѣ лондонскихъ футбольистовъ. Волнуются, критикуютъ составы русскихъ командъ, выступающихъ противъ англичанъ и неизмѣнно пророчатъ себѣ полное пораженіе.

Надѣяться на побѣду надъ англичанами кажется многимъ немыслимымъ, ибо футболъ въ Англіи стоитъ на недосягаемой высотѣ. Къ тому-же выступить противъ иностранной команды придется весной, когда наши игроки не тренированы и не успѣли еще войти въ «форму».

Вспоминаютъ, что изъ всѣхъ прѣезжающихъ въ Москву иностранныхъ командъ ни одна изъ нихъ не покинула Москвы съ поражениемъ.

Прѣезжаютъ, обыгрывали и уѣзжаютъ.

Исключеніе, развѣ составляютъ норвежцы. Ихъ москвичи отпустили на родину съ «ничьей».

Эта реклама, предшествующая выступлению англичанъ сдѣлаетъ свое дѣло и скверно повлияетъ на настроение русскихъ игроковъ.

Московская футбольная Лига открыла свой сезонъ въ 1914 году матчемъ Студенты—Ученики.

Состязаніе 23 марта. Студенты рѣшили такъ или иначе, подготовиться къ встречѣ съ Англичанами и весьма удачно выбрали себѣ въ противники учениковъ ср.-учеб. заведеній.

Какъ студенты такъ и ученики выступаютъ въ этомъ сезонѣ впервые и поэтому ихъ встрѣча ничего интереснаго не дала.

Первая половина закончилась со счетомъ 3:1 въ пользу студентовъ.

Во 2-ой половинѣ картина нѣсколько измѣнилась. Ученики все чаще дѣлаютъ попытки нападенія на ворота противниковъ. Но получаютъ дружный отпоръ со стороны защитниковъ—студентовъ. И лишь въ серединѣ хавтайма Троицкій, обведя бековъ, спокойно проводитъ въ ворота студентовъ мячъ.

Послѣ этого игра носитъ безрезультатный характеръ и скоро финальный свистокъ рефери возвѣщаетъ побѣду студентовъ при счетѣ 3:2. Судилъ г. Бейнсъ. Составъ побѣдителей приведенъ въ № 3 „Футболистъ“.

Матчъ 25 марта. „Всѧ Москва“—„Сборная русская команда“. Встрѣча двухъ сборныхъ Командъ, существующихъ выступить на Пасхѣ противъ Англійскихъ, представляла значительный интересъ и поэтому матчъ собралъ огромное количество зрителей.

Поле З. К. С. покрыто еще въ нѣко торыхъ мѣстахъ слоемъ грязнаго, полурастаявшаго снѣга. Игратъ трудно въ особенности краямъ; ноги часто дѣлаютъ совершенно непроизвольныя движения.

Игру начинаетъ „Сборная русская“ и съ мѣста ведетъ атаку. Мячъ переходитъ на сторону Москвы и вскорѣ проводится Голубковымъ въ ея ворота. Однако, игроки сборной скоро оправились отъ неудачи и начинаютъ проявлять все больше инициативы. Форварда чаще подходятъ къ воротамъ противниковъ и защищать неприходится дремать. Въ концѣ хавтайма перевѣсь

взяли „Москвичи“ и закончили первую половину игры въ свою пользу съ результатомъ 2:1.

Во второмъ хавтаймѣ „Русская команда“ продолжаетъ тѣснить своихъ противниковъ и „Москвичамъ“ изъ-за отсутствия хорошихъ игроковъ нападенія, приходилось отчаянно защищаться, дѣлая лишь изрѣдка попытки нападенія на ворота противниковъ. Вторая половина закончилась тоже побѣдою „Русской команды“ при счетѣ 1:0.

Общий результатъ 3:1. Судѣй былъ г. Бейнсъ.

Состязаніе 30 марта. Матчъ—реваншъ „Москва“—„Сборная русская“.

Теплая солнечная погода сдѣлала свое дѣло. Несмотря на традиціонный вербный торгъ матчъ собралъ до 4.000 зрителей.

Команды выступаютъ въ нѣсколько измѣненныхъ противъ 25 марта составахъ.

„Москва“ вратарь—Мартыновъ; беки—Джонсъ и Воронцовъ; хавбеки—Акимовъ, Чарнокъ и Россеусъ (вмѣсто Степанова); форварда—Голубковъ Никитинъ (вмѣсто Магданальть), Кротовъ (вмѣсто Жукова) Житаревъ и Романовъ.

„Сборная русская“ выступала въ такомъ составѣ: Свифтъ, Савостьяновъ, Тымцінъ, Поповичъ, Лашъ (вмѣсто Воздвиженского) Романовъ, Денисовъ, Петровъ, Жуковъ (вмѣсто Никитина); Мартыновъ (вмѣсто Трицкаго) и Парусниковъ (вмѣсто Золкина).

По свистку рефери матчъ начинаетъ Жуковъ, однако, мячъ скоро перехватывается „Мосвичами“ и переводится на сторону русской команды. Вскорѣ Кротовъ забиваетъ первый мячъ въ ворота Москвы. Москвичи не остаются въ долгу и отвѣчаютъ тѣмъ-же. Счетъ долга держится 1:1. Чернокъ и Окимовъ удачно парализуютъ всѣ попытки къ нападенію и безъ того слабыхъ форвардовъ Москвы. И поэтому защитѣ москвичей безъ устали приходится отбиваться отъ нападенія противниковъ. Москва до конца хавтайма пропускаетъ еще мячъ въ свои ворота благодаря оплошности вратаря Свифта, и счетъ первой половины 1:2. Во 2-ой половинѣ Москвичи пропускаютъ еще мячъ, почти не дѣлая попытокъ къ взятию города противниковъ. Побѣда Москвы выразилась въ цифре 3:1.

Непріятное впечатлѣніе произвело нападеніе сборной русской команды. Въ игрѣ но нѣть ничего выдающагося. Центръ-форвардъ Жуковъ заставляетъ желать много лучшаго, онъ совсѣмъ не справляется съ своей задачей нападенія. Очень жалкій видъ имѣлъ на краю Парушитовъ.

Игрокамъ нападенія же удалось получить съ его стороны ни одного сколь-либо приличнаго пасса. Не оправдалъ возлагавшихъ на него надеждъ—Мартыновъ, игравшій лѣваго inside'a.

Выступленія Англійскихъ студентовъ состоятся въ этомъ порядке:

Въ понедѣльникъ, 7 апрѣля англичане выѣдутъ въ Орѣхово-Зуево на матчъ съ извѣстной командой „Марозивцевъ“, 9 апрѣля гости играютъ въ Москвѣ противъ сборной команды студентовъ, 11 апрѣля противъ русской сборной „всѧ Москва“ и 13 апрѣля—противъ лучшей команды, составленой изъ лучшихъ игроковъ Москвы.

П. Б.-овъ.

ОДЕССА.

Развѣздъ одесскихъ футбольистовъ.

На предстоящіе праздники Пасхи одескія команды развѣзжаются по разнымъ городамъ юга. „Одесскій Британскій Атлетическій Клубъ“ будетъ играть въ Харьковѣ 7 и 8 с. и. съ мѣстнымъ Клубомъ „Гель-

фериксъ-Саде.“ Спортивный Кружокъ „Вега“ 8-го апрѣля играетъ въ Николаевѣ съ Николаевскимъ Спортъ-Клубомъ „Уніонъ“. „Шереметьевцы“ 7-го и 8-го апрѣля играютъ въ Кіевѣ, по приглашенію К. Ф. Л., со сборной г. Кіева и съ сильнейшимъ Клубомъ, а 13-го въ Николаевѣ съ „Уніономъ“.

Матчъ «Шереметьевскій Кружокъ Спорта»—«Одесскій Спорингъ-Клубъ».

(По I категоріи).

Долго ждала одесская спортивная публика этого интереснаго матча, рѣшающаго вопросъ о первенствѣ г. Одессы въ сезонѣ 1913—1914 г.г., и неудивительно, что состязаніе привлекло небывалое количество народа, необычайно для международнаго лига-матча. Почти за два часа до начала игры поле Шереметьевскаго Кружка Спорта стало наполняться публикой, у кассы выросла длиннейшая очередь, какую можно было наблюдать только передъ матчемъ Петербургъ—Одесса, а въ выходу командъ на поле двухтысячная толпа сплошной стѣнной окружила мѣсто состязанія.

Наконецъ, команды заняли свои мѣста, и свистокъ рефери г. Герда возвѣстилъ о началѣ матча. Почти сейчасъ-же послѣ свистка мячъ переходилъ къ воротамъ Сп. Кл., но остается здѣсь недолго, легко сбитый защитой Сп. Кл. Затѣмъ игра ведется съ перемѣнными счастствомъ, но вскорѣ превосходство команды Сп. Кл. надъ Ш. К. ясно сказывается во всемъ—и въ отраженіи нападенія и въ самомъ нападеніи. Голь Ш. К. въ опасности. Стремительная атака лѣваго фланга Сп. Кл., удивительная игра центра, все это ясно говоритъ, что Ш. К. не сдѣбовать. Наконецъ, послѣ усиленнаго натиска и умѣлой пассивки, форварды С. К. подходятъ совсѣмъ близко къ воротамъ Ш. К., и мячъ сильнымъ шутомъ г. Витиса врѣзывается въ сѣтку.

Всѣ усилия «шереметьевцевъ» отвѣтить голъ не приводятъ ни къ чему—невольно бросается въ глаза ихъ общая растерянность, и только центръ-форвардъ г. Яворскій дѣлаетъ попытки къ прорыву, остальные въ бездѣствії.

Послѣ перерыва темпъ игры становится чрезвычайно быстрымъ и сама игра изобилуетъ интересными и захватывающими моментами. Переѣхѣтъ по прежнему ясно сказывается на сторонѣ Сп. Кл. Нападеніе и защита играютъ прекрасно. Опять голъ Ш. К. осаждается, и голкиперу «шереметьевцевъ» приходится не разъ спасать защищаемыя ворота изъ критическихъ положеній. Всѣ старанія защиты Ш. К. перевести мячъ на сторону противниковъ не удаются, беки и хавбеки зачастую мажутъ по свободному мячу, направляя его прямо въ ноги форвардамъ Сп. Кл., и только центръ-хавбекъ г. Гизеръ справляется со своей задачей, работая за четверыхъ. Наконецъ, мячъ снова летитъ по направлению гола Ш. К., голкиперъ ловить его руками у самой земли на чертѣ, но рефери даетъ свистокъ, засчитывая второй голъ «шереметьевцамъ»—мячъ прошелъ черту. Послѣднія усиленія Ш. К., послѣдніе проблески энергіи, послѣдній отчаянныи натискъ, но только съ углового удара удается забить отвѣтный голъ Спорингу. Черезъ три минуты свистокъ судьи возвѣщаетъ конецъ матча, а вмѣстѣ съ нимъ и побѣду С. Клуба (2—1).

Отправляясь на матчъ, я полагалъ увидѣть болѣе сильную, болѣе энергичную игру «шереметьевцевъ», но мои предположенія не оправдались. Пришло разочарование во многихъ. Не удовлетворили меня своей игрой ни г. Барскій, ни г. Гавриловъ, ни г. Мизерскій. Это въ защитѣ, а форварды поражали своей вялостью и инертностью. Правда, они не получали должной поддержки со стороны защиты, но и самостоятельная ихъ игра неудачна. Удивительно, что лѣвый инсайдъ г. Злачевскій, обладая сильнейшимъ шутомъ, не умудрился за всю игру направить ни одного удара въ ворота противниковъ, не считая свободныхъ ударовъ.

Главнымъ превосходствомъ команды С. Кл. надъ Ш. К. я считаю то обстоятельство, что игроки С. Кл. обладаютъ болѣе быстрымъ и рѣзвымъ бѣгомъ, чѣмъ ихъ противники—это превосходство сказалось во всемъ. Но это достоинство не единственное—умѣлая пассивка, быстрая и рѣшительная атака, и неисчерпаемый запасъ энергіи—все вмѣстѣ взятое—показатель вы-

сокаго класса команды Сп. Кл. Изъ отдельныхъ игроковъ необходимо прежде всего отмѣтить центрь - форварда г. Богемскаго, который выше всякихъ похвалъ. Далѣе, еще разъ показали себя прекрасными игроками лѣвый крайній и лѣвый хавбекъ г.г. Дыхно и Ивановъ. Очень хорошо центрь - хавбекъ г. Кособуцкій. Дружно и хорошо играютъ беки г.г. Ангерть и Даниловъ. Ничего опредѣленного нельзѧ сказать относительно голкипера г. Погорѣлкина—всѣ мячи попадали ему прямо въ руки, опасныхъ положеній не было, а поэтому обѣ игрѣ его судить трудно. Въ командѣ слабымъ можно признать только правый флангъ Сп. Клуба.

Общее прекрасное впечатлѣніе, остающееся отъ игры команды Сп. Кл., портитъ

ненужное бахвальство г. Иванова, бывающаго ни съ того ни съ сего рукой по мячу, а также на рѣдкость грубая игра г. Вербицкаго, позволяющаго себѣ кромѣ того некорректные выкрики по адресу публики.

Побѣда, доставшаяся Сп. Кл., выяснила окончательно вопросъ о побѣдитель первенства г. Одессы въ 1913—1914 г.г.

Команды выступали въ слѣдующемъ составѣ: «Сп. Кл.» — г.г. Погорѣлкинъ, Ангерть, Даниловъ, Ивановъ, Кособуцкій, Вербицкій, Дыхно, Витисъ, Богемскій, Соболевскій, Барицкій. «Ш. К.» — Цинъ, Мизерскій, Павловъ, Гавриловъ, Бизерь, Барскій, Фаленцкій, Злачевскій, Яворскій, Овсяниковъ и Чорба.

Кана.

НИКОЛАЕВЪ.

Спортъ-Клубъ „Уніонъ“.

23 и 25 апрѣля на полѣ Николаевскаго Спортъ-Клуба „Уніонъ“ состоялся между-городній матчъ между Спорт. Обществомъ „Женес“ изъ Харькова и хозяевами поля.

Въ первый день „Уніонъ“ одержалъ блестящую побѣду надъ гостями 6:0, 25-го харьковцы, получивъ подкрѣпленіе, играютъ сильнѣе. Съ самаго начала они дѣлаютъ 2 гола, но скоро получаютъ столько же обратно. Съ такимъ результатомъ и кончается игра.

Николаевскій Спортъ-Клубъ „Уніонъ“ образовался лишь въ концѣ прошлаго года. Въ началѣ весеннаго сезона молодому обществу пришлось принимать у себя Киевскихъ полутехниковъ (16 и 17 марта), надъ коими тоже пришлось одержать по-

блѣду (3:2). Такой сравнительно недурной успѣхъ молодого клуба нужно приписать исключительно умѣлой постановкѣ дѣла Комитетомъ, въ коемъ особенно отличается поручикъ 7 Донского полка А. А. Леоновъ (являющійся вице-предс. клуба) и хорошей тактикѣ команды, въ чёмъ заслуга капитана А. Винера.

8-го апрѣля „Уніонъ“ принимаетъ у себя Спортивный Кружокъ „Вегу“ а 13-го Шереметьевскій Кружокъ Спорта, оба клуба изъ Одессы. Судить матчи будутъ: 8-го апрѣля С. Ремерь реферировавшій Киевъ и Харьковъ, въ Николаевъ, а 13-го апрѣля, вѣроятно, В. Каруана.

Р. 2.

часто неожиданные результаты. Такъ прежде всего кандидатъ безпартийныхъ на постъ предсѣдателя, А. И. Шутовъ, неожиданно отказался отъ выборовъ. Кап. Сарнавскій получилъ при баллотировкѣ 18 избирательныхъ голосовъ противъ 20, въ то время какъ А. А. Стаковичъ—только 17 избирательныхъ. «Списокъ» уже торжествовалъ побѣду, когда выяснилось, что необходимо имѣть абсолютное большинство. Баллотировали еще разъ, причемъ А. И. Шутовъ рѣшилъ все-же выставить свою кандидатуру и прошелъ. Старшимъ товарищемъ предсѣдателя избранъ Г. А. Дюперронъ, вторымъ—В. В. Арнольдъ. Въ секретари прошелъ Г. В. Трифоновъ, въ его помощники—Е. Н. Неденинскій. Опять сильная борьба была за постъ членовъ Правления. Абсолютное большинство получили: генералъ Монкевичъ, А. В. Новиковъ, В. Г. Сарнавскій, А. А. Стаковичъ и капитанъ Фокъ. Между получившими одинаковое число голосовъ—и меньше нежели остальные—А. В. Новиковъ и кап. Сарнавскимъ произошла перебаллотировка, причемъ побѣда осталась за первымъ. Кандидатами избраны Я. И. Кауба Теряевинъ.

Русскіе спортсмены въ Гельсингфорсѣ.

Въ послѣдній день марта состоялось и послѣднее учредительное собраніе петербургскаго олимпійскаго комитета. Большая часть его была посвящена выборамъ, которые затянулись до третьаго часа ночи.

Уже съ первого учредительнаго собранія циркулировалъ списокъ кандидатовъ въ Правление, причемъ предсѣдатемъ намѣчался кап. Сарнавскій, а членами исключительно лица находящіяся въ близкомъ партійномъ «родствѣ», безъ всякихъ заботъ о томъ, чтобы въ правлении были представители разнообразныхъ видовъ спорта. Вполнѣ понятно, что противъ этого предположенія возстало большая часть представителей другихъ лигъ, причемъ именно это направлѣніе побѣдило, провѣдя вполнѣ безпартийный составъ Правленія съ представительствомъ почти всѣхъ видовъ спорта. Къ сожалѣнію въ Правление совсѣмъ не попали стрѣлки, затѣмъ не будуть представлены молодые еще виды спорта: плаваніе и фехтованіе.

Выборы были довольно бурны и имѣли

отказъ на томъ основаніи, что въ союзѣ могутъ быть приняты только общества, члены, которыхъ говорятъ на шведскомъ или финскомъ языкахъ. Для направленія союза весьма характерно, что союзъ передъ тѣмъ принялъ въ свой составъ еврейское спортивное общество.

У «Старты» есть теперь одинъ путь: записаться въ русскіе союзы, которые ихъ навѣрное примутъ съ распостертыми объятіями.

Между прочимъ «Стартъ» занимается усиленно футболомъ.

ХРОНИКА.

Общее собраніе СПБ. Футболъ-Лиги.

Общее собраніе Спб. Футболъ-Лиги назначено на 11-ое апрѣля и состоится въ помѣщеніи канцеляріи генерала В. Н. Войкіова.

Футболъ.

Южно-русскій футбольный отдѣлъ.

Въ ближайшемъ будущемъ предположено раздѣлить Россію на 6 до 8 областей съ болѣе или менѣе самостоятельнымъ внутреннимъ самоуправленіемъ подобно тому, какое дано Южно-Русскому Футбольному отдѣлу.

13 апрѣля въ Кіевѣ состоится избрание Правленія Южно-Русскаго футбольнаго отдѣла Всероссійскаго футбольнаго союза.

Кіевъ. 7 и 8 апрѣля состоятся два междугороднѣхъ матча въ футболъ.

Изъ Одессы прѣѣзжаетъ Шереметьевскій клубъ спорта, который въ первый день будетъ играть противъ «Спортъ-Славіи» и 8 апрѣля—противъ сборной.

Въ сборную команду вошли: голкиперъ Оттенъ (запасной Шилл), беки: Гельмбандъ, Зборомірскій (запасные: Нагель, Сидоровъ), хавбеки; Витачекъ, Якобсонъ, Бродскій (запасные: Пасынкевичъ, Бочинскій, Петровскій) и форварда: Лазаревичъ, М. Вешке, Мельниковъ, Петровскій и П. Вешке (запасные: Болевскій, Наумовъ, Васильевъ, Лещъ).

Хоккей.

Къ замѣткѣ „Первенство нѣмецкихъ церковныхъ училищъ“. Въ прошломъ номерѣ газеты я писалъ, что первенство нѣмецкихъ церковныхъ училищъ выиграно командой училища св. Екатерины.

Нѣсколько дней спустя открылось, однако, что въ этой командѣ игралъ подставной игрокъ, уже окончившій училище. Поэтому команда была дисквалифицирована и вѣдь ея матчи аннулированы.

Первенство осталось неразыграннымъ, такъ какъ для розыгрыша финального матча между командами Реформатскаго училища и училища св. Петра, имѣющими равное число очковъ, больше не представляется возможности. A. A.

Лѣтніе хоккейные матчи. Состоялось созданное об-вомъ «Уніонъ» собраніе представителей спортивныхъ обществъ: («Уніонъ», «Путіловск. Кр.», «Нарва» и др.). Обсуждался вопросъ обѣ устройствѣ игръ въ лань-хоккѣ на призы, пожертвованы для этой цѣли еще въ 1912 г. Общество «Уніонъ» предложило выдать отъ себя жетонъ побѣдителю.

Выяснилось, что въ розыгрышѣ примутъ участіе по меньшей мѣрѣ 5 хоккейныхъ командъ.

Запись принимается до 15 мая у Г. М. Вольфъ (Вас. Остр., Большой 56.)

Лаунъ-теннисъ.

Матчъ Лондонъ—Парижъ. Въ послѣдніхъ числахъ марта н. с. въ Лондонѣ разыгрывался ежегодный лаунъ-теннисъ матчъ Лондонъ—Парижъ.

Въ этомъ году побѣда осталась за англичанами, команда которыхъ была значительно усиlena, благодаря участію ирландца Parkе, записанного въ одномъ изъ Лондонскихъ клубовъ. Команда же французовъ была лишена своихъ главныхъ столповъ—Décugis, Gobert и Poulin. Ихъ пришлось замѣнить Resuge, Navacelle и Agapui. Вместо Chelli, такъ-же отказавшагося отъ участія, поставили нашего талантливаго соотечественника Р. А. Макферсона.

Несмотря на свой сравнительно неважный составъ, французы стойко держались противъ первоклассной команды англичанъ и поразили всѣхъ своей замѣчательно стильної и красивой игрой.

Алекс. Андреевъ.

Фехтованіе.

Первенство въ фехтованії. Опытъ организаціи нашихъ петербургскихъ фехтовальщиковъ принесъ уже результаты. Въ составѣ лиги, какъ известно, вошли студенческіе кружки университета, технологического и политехническаго институтовъ. И вотъ, въ воскресенье эти кружки разыграли первенство высшихъ учебныхъ заведеній. Помѣщеніе было любезно предоставлено организаторомъ, наблюдавшимъ за Спб. офицерскимъ фехтовальнымъ заломъ полк. А. И. Мордовинымъ.

Въ розыгрышѣ первенства приняли участіе члены всѣхъ трехъ кружковъ. Розыгрывались они на двухъ оружіяхъ: рапиры и эспадроны.

Результаты были слѣдующіе:

Лучшимъ бойцомъ на рапирахъ признанъ студентъ университета г. Мартинъ, прошедший всю пульку безъ пораженія. Съ однимъ пораженіемъ былъ Гурянъ (политехникъ) и третьимъ технологъ Корсивъ.

Первенство на эспадронахъ взялъ университѣт Филипповъ, тоже безъ пораженій. Его однокашникъ Цемаховъ взялъ второй призъ. Третье мѣсто занялъ политехникъ Ушверидзе.

Главнымъ судьей былъ полк. А. П. Мордовинъ. Судьями: кап. В. И. Сарнавскій, г. Нусбаумъ, пор. Румша и др.

Гимнастика.

Состязаніе по гимнастикѣ. Въ пятницу 28-го марта состоялось открытое любительское состязаніе по гимнастикѣ, устроенное Главной Гимнастическо-фехтовальной школой.

Въ программу состязаній входила не только работа на снарядахъ, но и нѣкоторые отдѣлы легкой атлетики, какъ-то: прыжки, бѣгъ, толканіе ядра обѣими руками и лазаніе по канату. Нормы были поставлены небольшія, но требующія нѣкоторой тренировки.

Состязанія прошли очень оживленно. Единственно о чёмъ приходится пожалѣть, это отсутствіе между участниками—представителей отъ Сокольскихъ обществъ, а вѣдь между ними есть довольно сильные гимнасты, которые могли бы повысить интересъ состязанія.

По подсчету очковъ 1-й призъ получилъ пор. Ватеркампъ—92^{3/4} очка, II-й—пор. Раевскій—92^{1/2} очка и III-й пор. Ратіані—91 очко (всѣ трое Главн. Гимн. фехт. школы).

Приятно отметить, что въ состязании впервые приняли участіе юнкера Павловского Военного училища, которые и показали себя съ очень хорошей стороны.

В. Я.

Въ спортивномъ кружкѣ „Спарта“ 25 марта подъ предсѣдательствомъ В. В. Буянова состоялось общее собрание петербургскаго спортивнаго кружка «Спарта».

Первымъ вопросомъ, стоявшемъ на повѣсткѣ, слѣдовалъ: избрание въ число членовъ комитета двухъ новыхъ членовъ взамѣнъ выбывшихъ г.г. Дѣева и Новосацкаго.

Избранными послѣ баллотировки оказались: С. И. Дороховъ и П. В. Кіяновъ.

Затѣмъ, было приступлено къ распределенію должностей между членами комитета. Предсѣдателемъ избранъ В. В. Буяновъ; товарищемъ предсѣдателя А. И. Ивановъ, секретаремъ М. И. Лаврентьевъ, казначеемъ Г. К. Ширенковъ, членами комитета: П. В. Капрановъ, А. Г. Орловъ, П. В. Кіяновъ и кандидатами М. М. Большаяковъ и С. И. Дороховъ.

Кружкомъ въ настоящее время за арендована у Императорскаго аэро-клуба

на Каменданскомъ аэродромѣ обширная площадка и для окончательного переговора собраніемъ поручено г.г. Буянову и Иванову заключить контрактъ на 12 лѣтъ.

Съ наступлениемъ теплыхъ весеннихъ дней всякая неровности на полѣ постановлено собраніемъ исправить и даже вспахать и засѣять травою, послѣ чего на полѣ будетъ выстроено по особо составленному проекту домъ.

Затѣмъ, собраніемъ выработаны флагъ и знакъ кружка: флагъ бѣлый съ горизонтальными черными полосами; знакъ—въ видѣ щита съ крыльышками, бѣлою эмалью по срединѣ котораго черная полоса съ надписью «Спарта».

Въ теченіе лѣтнаго сезона на полѣ кружка будутъ происходить различнаго рода занятія по легкой атлетикѣ, футболу и др.

Между прочимъ предсѣдателемъ было предложено организовать во время открытия лѣтней дѣятельности кружка большое открытое состязаніе въ бѣгѣ вокругъ аэродрома на дистанцію приблизительно въ 8 verstъ и чтобы оно повторялось ежегодно. Собраніемъ, это предложение единогласно принято.

никовъ—тоже время. У учениковъ замѣчено время лишь первого—Есауловъ—7.2. За нимъ шли Матренинскій и И. Арцыбушевъ.

На 1.500 метр. ученики показали время: И. Арцыбушевъ—4 м. 44 сек., Матренинскій—4 м. 54,4 сек.; Тихоновъ—4 м. 58 сек.

У студентовъ лучшій Поповъ, показалъ время Тихонова. Второй А. Арцыбушевъ—5 м. 0,6 сек. и Зайцевъ—5 мин 2 сек.

Прыжки въ длину опять дали перевесъ ученикамъ. Первымъ Есауловъ—5 м. 74 сант., за нимъ Тихоновъ—5 м. 28 сант. и третьимъ—Зайковъ—5 м. 24 с. Лучшій изъ студентовъ Рѣшетниковъ отсталъ отъ Зайкова на 13 сант. Шпигель показалъ всего—5 м. 5 сант. и 4 м. 92 сант. сдалъ А. Арцыбушевъ.

Прыжки въ высоту выдвинули Есауловъ съ прыжкомъ въ 1 м. 60 сант. Вторымъ изъ учениковъ былъ Зайковъ при результатахъ—1 м. 56 сант. и прыжокъ въ 1 метр. 51 сант. сдали двое: Матренинскій и Тихоновъ. У студентовъ: Рѣшетниковъ и Шпигель достигли лишь результата Зайкова. Трое Менде, Поповъ и Зайцевъ сдали лишь 1 м. 46 сант.

Единственный номеръ, который нельзя сравнивать—это толканіе ядра. Здѣсь неравны вѣса ядеръ. Студенты съ нормальнымъ дали такие результаты: Менде—10 метр. 30 с., Поповъ—7 м. 71 с. и Шпигель—7 м. 64 с.

Ученики же при облегченномъ ядрѣ: Есауловъ—8 м. 50 сант., Скрябинскій—7 м. 98 с. и Матренинскій—7 м. 76 с.

Призы за пятиборье были распределены слѣдующимъ образомъ. У студентовъ первымъ былъ Шпигель съ общимъ количествомъ очковъ—34. Съ 29 очками Рѣшетниковъ и на одно очко меньше Поповъ. У учениковъ—Есауловъ съ первымъ призомъ при 42 очкахъ, Матренинскій съ 28 очками И. Арцыбушевъ съ Тихоновымъ по 23 очка.

Призы были разданы послѣ состязанія. Тогда же былъ выданъ кубокъ Менде победителямъ этого года матче въ хоккѣ командъ Петровскаго училища.

Ученическій футболъ-матчъ. 30-го марта состоялся футболъ-матчъ между командами Коммер. Учили. Массинга и сборной командой изъ игроковъ Василеостровскаго Коммер. Училища и команды «Ракета». Первая половина игры шла очень вяло, тяжелый грунтъ необсохшаго поля даетъ себя знать, и результатъ показалъ 4:1 въ пользу Массинга. Но послѣ перерыва нападеніе сборной команды стремительно атакуетъ городъ противниковъ, и лѣвый крайний одинъ за другимъ загоняетъ въ сѣтку противниковъ 4 мяча. Команда Ком. Уч. Массинга такъ растерялась отъ столь неожиданныхъ нападеній, что защита и нападеніе потеряли всю тактику игры. Этой оплошностью воспользовалась сборная, чтобы теперь безъ труда выиграть у своихъ растерявшихся противниковъ.

Матчъ окончился 8:7 въ пользу сборной, хотя играли она безъ двухъ игроковъ. У сборной хорошо играли: Павловъ I (В. К. У.) и Строгоновъ I (В. К. У.) и Иониковъ («Ракета»).

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИКЪ.

Многимъ. Фотографическіе снимки праздника спорта въ Михайловскомъ манежѣ можно приобрѣтать у фотографовъ: К. К. Булла, Невскій пр. 54 и у Я. В. Штейнберга. Эртельевъ пер. 4 телефонъ № 218—17.

Я. С--ву. Здѣсь. Какъ будто прекратилось существованіе.—Наведемъ справки.

Штейнъ. Москва. Благодаримъ за желаніе. Съ лѣта размѣръ увеличимъ. Шлите больше материала.

Нашимъ корреспондентамъ. Весь материалъ просимъ снабжать подписью съ адресомъ. Анонимныхъ корреспонденцій не печатаемъ. Материалъ присыпать не позже вторника, изъ провинціи—среды.

Г. К--ну. Рига. У васъ въ Ригѣ есть хороший магазинъ I. Редлихъ.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДѢЛЪ.

7 апрѣля не поль павловско-тѣрлевскаго кружка состоится первый футбольный матчъ между I и II сборными командами Спб. футболь-лиги.

Редакторъ Вас. Буяновъ.
Издатель К. С. Пинесъ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Магазинъ фотографич. аппаратовъ и принадлежностей

П. Л. Целлентина

Бывшее отдѣленіе А. Ив. Кюльпе.

въ Одессѣ

Ришельевская ул. № 24,
телефонъ № 32-34.

Больш. выборъ всѣхъ системъ-аппаратовъ, какъ „Ика“, „Кодакъ“, „Герца“ и др.

= ДЛЯ СПОРТА =
и ЖАНРОВ. СНИМКОВЪ
рекомендую зеркальн. камеру 9×9, вѣсъ
всего 2½ ф., Тенаксъ Герца, жилетъ.
карманъ. „Кодакъ“.

Пріемъ печатанія и проявленія
негативовъ.

СНИМКИ
НА ВСѢ СОБЫТИЯ ДНЯ.

ФОТОГРАФЪ и ИЛЛЮСТРАТОРЪ
ГАЗЕТЪ и ЖУРНАЛОВЪ

М. М. БРЕЙТКАСЪ

ПЕРЕВѢХАЛЬ: ВЛАДИМИРСКІЙ пр. 6.

телефонъ № 232-66

ЖЕЛАЮЩИХЪ ПОМЪЩАТЬ СВОИ
ОБЪЯВЛЕНИЯ

о концертахъ и зрѣлищахъ,
спортивн. состязаніяхъ и т. п.

НА ЗАБОРАХЪ
ПО ВСЕМУ ПЕТЕРБУРГУ,
а также и на Петербургскихъ
вокзалахъ

Просить обращаться въ Конторгентство

М. А. БЕРНШТАМЪ

СПб. Невск. пр. № 40, телефонъ № 46-36.

Телеф.

И. А. БЕРЕЗИНЪ.

436-89.

С.-Петербургъ, уг. Садовой и Подъяческой № 65/31.

ПРИНАДЛЕЖНОСТИ СПОРТА

Издѣлія собственной мастерской и лучш. англ. фабр.

СПОРТСМЕНЫ
КУРИТЕ великолѣпныя ПАПИРОСЫ
„НАПОЛЕОНЪ“

Т-ва Я. С. КУШНАРЕВА въ Ростовѣ на Дону. 10 шт. 6 коп., 25 шт. 15 коп., имѣются всюду.

ЗАЧОЧНЫЕ КУРСЫ (учр. въ 1884 г.)

Условія и пробные лекціи

безплатно.

Адр. Ю. Я. МАРКЪ, Либава.

БУХГАЛТЕРИИ

и Коммерч. знаній.

ОБЩЕСТВО ФИЗИЧЕСКАГО РАЗВИТИЯ

SANITAS

(Инженерная ул., № 10, противъ цирка Чинизелли). Тяжелая атлетика по понед., сред. и пятн. отъ 9 до 10 съ пол. час. веч. подъ

испосредственнымъ наблюдениемъ Л. А. Чаплинскаго. Для начинающихъ по четв. и суб. отъ 9 съ пол. до 11 час. веч. подъ наблюдениемъ

Борьба Г. Г. Бессбера и К. А. Пожелло; для старшихъ по понед., сред. и суб. Боксъ французскій и англійскій подъ наблюдениемъ Э. И. Лустало и И. Б. Граве.

Аппаратная и партерная гимнастика для начинающихъ и слабыхъ подъ наблюдениемъ А. И. Коуделька и Ф. А. Забѣлинъ.

Гантельная система для начинаящихъ и слабыхъ подъ наблюдениемъ И. С. Мельникова и В. И. Ваприса съ гарантіей атлетического разви-

тия въ теченіе одного года при возрастаніи измѣрений: груди на 10—20 сант., объемовъ шеи, рукъ и ногъ на 5—8 сант. Полный гарантіруется уменьшеніе объема талии на 10—20 сант.

Всѣ занимающіеся подвергаются періодическ. врачебн. осмотру д-ровъ Я. П. Шварцера и К. Я. Перимонда.

Типографія Р. Голдарбейтеръ, Спб., 6-я Рождественская, 22.

СПОРТИВНЫЯ ОДЕЖДЫ
— ВЪ ГРОМАДНОМЪ ВЫБОРѢ
Вы найдете у
ЭСДЕРСЪ и СХЕФАЛЬСЪ
(у Краснаго моста соб. домъ).